

*Участник  
районного конкурса педагогических  
достижений*

**«Лучший педагог»**

*Воспитатель ГБДОУ  
«Детский сад №1 "Радость"  
с. Новый-Энгоной Гудермесского  
муниципального района»  
Хакимова Камета Алиевна.*



## *Моё эссе "Я - воспитатель"*

*Педагогическое кредо: "Интересы ребенка всегда на первом месте"*

*Мой девиз: «За день нельзя изменить жизнь, но за день можно изменить мысли, которые изменяют твою жизнь»*

### *"Всё обо мне"*

Позвольте мне представиться, я Хакимова Камета Алиевна.

Самые прекрасные годы моего беспечного детства прошли в чудесном городе Гудермес. А годы не ждали, и розовой птицей в тумане пронеслась безвозвратная юность. Детский сад, школа позади...

Я стала студенткой Гудермесского педагогического училища.

И в студенческие годы я и не заметила, как нити судьбы так искренне, не роняя мою душевную привязанность к родному очагу, преподнесли расставание с родным городом где я родилась и выросла. И новая жизнь, в самом лучезарном селе, расположенном по направлению к священной Каабе, Новый-Энгеной, где живут самые добрые и простодушные люди, которые мне стали родными! И там я устроилась на работу воспитателем, в детском саду, имя которого говорит само за себя, «Радость»! С тех пор, переступая порог этого маленького дворца под названием «Радость», какие бы трудности и переживания не были бы в моей жизни, я в глубине души чувствую свободу, легкость, вдохновение жить!

Дом, семья, работа – для меня самое святое!

*«Трудись для того, чтобы наслаждаться».*

*Жан-Жак Руссо.*

## *Мудрые говорят:*

### *«Нужно постучать в семь дверей, чтобы одна открылась»*

И за одной из них вас ждет подарок судьбы. Мне судьба приготовила подарок – мою любимую работу, за второй дверью. Профессия воспитателя стала моим призванием, помогла найти свою дорогу, свое место в жизни, дала возможность искренне отдаваться любимому делу, отдавать свою любовь, знания детям и не сгорать от этого, а становиться чище и богаче душой. Я счастлива, что связала себя крепкими связями с великим и прекрасным делом – воспитанием детей. Слушая рассказы мамы, я вспоминаю свое детство и вспоминаю как сама, будучи маленькой девочкой, приходила из детского сада и рассказывала мишек и кукол, показывала им книжки с цветными картинками, что-то объясняла, если они баловались, кормила, укладывала спать, одним словом – воспитывала, повторяла то, что видела и запоминала от своего воспитателя.

Сегодня я воспитатель, и я понимаю, насколько ответственную должность занимаю, ведь дети, как и я сама когда-то, запоминают и повторяют то, чему их научили в детском саду.

На свете есть много  
различных профессий,  
И в каждой есть прелесть своя.  
Но нет благородней  
Нужней и чудесней,  
Чем та, кем работаю я!

Кто сказал, что детство не вернешь? Сейчас я могу переживать, его осознано, наслаждаясь каждой минутой, событием, ощущением.

Свет своего душевного тепла на протяжении 5 лет я дарю тем, кто не умеет лукавить и притворяться, чьи мысли чисты и неприхотливы, им моим воспитанникам. Любовь к детям, доброе отношение к каждому ребенку, умение зажечь искорку добра, радости в маленьком сердце, способность постоянно повышать свою профессиональную компетентность, добросовестное исполнение своих обязанностей позволяют приобрести авторитет, уважение среди детей, родителей и коллег.

Мне природа подарила хорошую интуицию в том, что касается психологии: способность поставить себя на место другого и ощутить то, что он чувствует. Это сыграло большую роль в выстраивании отношений с детьми, родителями, коллегами.

Каждый думающий, творческий педагог обязан давать оценку каждому прожитому дню, уметь осознавать свои ошибки.

Воспитатель сегодня - это творческий педагог, который применяет в своей деятельности все новейшие разработки. Для более эффективного воспитательного процесса необходимо заниматься поиском новейших методов, с помощью которых возможна передача знаний от педагога воспитанникам. В своей педагогической деятельности я часто пользуюсь методикой М. Монтессори, сказкотерапией, изотерапией.

На занятиях помимо обычной лепки, аппликации, и рисования, дети в моей группе учатся и другим техникам творчества, набрызгиванию, рисованию крупой, пальчиковому рисованию. Очень важное значение имеет обустройство предметно-развивающей среды. Я стараюсь красиво оформить все уголки группы, у нас имеется уголок для дидактических игр, уголок природы, музыкальный уголок, стенд для детских рисунков, очень многое сделано своими руками. Мне нравится заниматься рисованием, лепкой, мастерить и эти качества передаю и своим воспитанникам.

В работе воспитателя необходимо быстро находить подход к любому ребенку, определять индивидуальные особенности и способности детей. В профессии воспитателя нужно быть творческой личностью.

Я стараюсь участвовать во всех мероприятиях в нашем детском саду. Мы отмечаем дни рождения детей, участвуем в различных конкурсах. Творчество ведет к новым идеям, новым взглядам, настраивает детей на устремленность к новому, не познанному.

Я стараюсь постоянно развиваться творчески сама и открывать творческие способности своих воспитанников.

*«Успех приходит к тому, кто делает то, что любит.  
Нет другого пути к успеху».*

Малколм Форбс.

Мир меняется, и наша цель идти в ногу со временем, постоянно учиться чему-то новому, повышать свой профессиональный уровень, заимствовать и внедрять новые технологии, методы, программы. Выпуская дошкольника из стен детского сада, я знаю, что ему будет нелегко, и поэтому на этапе дошкольного детства я, как воспитатель, должна заложить в него задатки таких личностных качеств, как инициативность, любознательность, целеустремленность, ответственность, коммуникабельность, то, что позволит ему комфортно и эффективно существовать в обществе. Также хотелось бы, чтобы воспоминания малышей о детстве, о времени, проведенном в детском саду, навсегда остались светлыми и радостными.

На земле каждый день рождается множество людей, но лишь единицы становятся знаменитыми. Возможно, мне не суждено совершить подвиг, сделать великое открытие - мне это и не важно. Мне важно, что люди доверили мне самое дорогое, что у них есть - своих детей, которые вырастут и непременно внесут свой посильный вклад во благо нашей Земли, а кто-то из них может быть станет знаменитым и даже совершит подвиг. А я буду

знать, что в этом есть и моя заслуга, так как я вложила в каждого своего воспитанника свой труд, частичку души и сердца.

Думать, знать и мечтать — ежедневная потребность моего разума. Мне нравится все изучать своими силами, познавать на собственном опыте. Это одна из ступеней освоения мастерства педагога.

И мне с детьми всегда «по пути».

У нас большая дружная семья,  
Такие разные все дети,  
Но я – не мама, воспитатель я,  
И лучше нет профессии на свете!  
Когда они приходят поутру,  
Я их всегда с улыбкой встречаю,  
И к каждому я ключик подберу,  
Они – мои, и я о них все знаю!  
То с радостью своей бегут ко мне,  
То огорченья поровну разделят,  
То по секрету вдруг наедине  
Раскроют тайну, потому что верят.  
Для них я открываю новый мир,  
Учу добру, плету девчонкам косы.  
Они – мои, а я для них – кумир,

Вы знаете? Я всегда придерживаюсь словами великого писателя К.Д. Ушинского *«Если вы удачно выберете труд и вложите в него свою душу, то счастье само отыщет вас!»*

***Спасибо за внимание!***

